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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Masa wlasna (tara) wagonu jest to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

masa wagonu przygotowanego do jazdy bez tadunku.
suma mas wagonu oraz tadunku.

najwigksza masa tadunku.

nosnos$¢ wagonu.

Planowanie operacyjne w ustugach transportowych obejmuje

Zadanie 3.

A.

B.

D.

podejmowanie decyzji biezacych w perspektywie maksymalnie jednego dnia na poziomie
wykonawczym.

przygotowanie i podejmowanie decyzji dotyczacych podstawowych i kierunkowych celéw
przedsigbiorstwa przewozowego.

dzialania zorientowane na realizacj¢ przyjetych celow 1 zatozen strategicznych poprzez
uszczegotowienie sposobu ich realizacji.

przygotowanie i podejmowanie decyzji dotyczacych gtownych i podstawowych sposobow
realizacji celéw przedsigbiorstwa przewozowego.

Ilu wagonéw czteroosiowych nalezy uzy¢ do przewozu tadunku, ktérego ciezar catkowity wynosi 2 500 t,
jezeli maksymalne obcigzenie osi zestawow kotowych wynosi 22,5 t/0$, a cigezar wagonu jest rowny 10 t?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

18 szt.
32 szt.
50 szt.
71 szt.

Wybierz w tabeli 2 wariant potoku pasazeréw migdzy stacjami kolejowymi u przewoznika kolejowego
w ciggu jednego dnia zgodny z danymi zamieszczonymi w tabeli 1.

Tabela 1.
Przystanki linii Odlegfosc Wsiadto Wysiadto POFOk pasaz<'arov'v
w km miedzy stacjami
Poczatkowy 0 150 -
2 20 250 150
3 40 200 150
4 60 150 200
Korcowy 80 - 250 -
Tabela 2.
. Przystanki linii
Wariant potoku -
Poczatkowy 2 3 4 Koncowy
A. 150 400 350 350 250
B. 150 100 50 50 250
C. 150 250 300 250 -
D. 150 400 300 250 -
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Zadanie 5.

Do przewozu sktadu liczacego 46 wagonow weglarek 4-osiowych, w przypadku gdy wszystkie osie sg
obcigzone maksymalnie ci¢zarem 22,5 t nalezy uzy¢ lokomotywy

A. SP42
B. SP43
C. ET22
D. ET41
Zadanie 6.

Okresl z warunku na maksymalne naciski na o§ maksymalng mas¢ wagonu czteroosiowego typu platforma,
ktorego tadownos¢ wynosi 68,1 ton, jezeli nacisk na o$ wynosi 221 kN, a przyspieszenie ziemskie jest rowne
9,81m/s’.

A. Okoto 22t
B. Okoto 54t
C. Okoto 27t
D. Okoto 30t
Zadanie 7.
Podczas naprawy toru na szlaku kolejowym do roztadunku thucznia stosuje si¢ wagony
A. kryte.
B. weglarki.

C. zbiornikowe.
D. samowyladowcze.

Zadanie 8.

Do obliczenia czasu pobytu wagonu w dyspozycji klienta niezbedne sg

A. karty manewrowe.

B. plany obrotu wagonami.

C. wykazy pracy druzyny pociggowe;j.

D. wykaz zdawczy i zawiadomienie o wagonach gotowych do zabrania.

Zadanie 9.

Dla wagonu typu weglarka z widoczng skarpa nasypu wegla wspotczynnik wykorzystania tadownosci jest

rowny zero.

wigkszy od zera.
mniejszy od zera.
mniejszy lub réwny zero.

Cowp»
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Zadanie 10.

Planowanie taboru kolejowego do pracy przewozowej obejmuje

A. planowanie na najblizsze lata likwidacji taboru z uwzglgdnieniem technicznego zuzycia
1 granicy ekonomicznej optacalnosci eksploatacji.

B. planowanie potrzebnej zdolnosci przewozowej firmy na podstawie marketingowego
planowania popytu na ustugi przewozowe.

C. ustalanie naktadow kapitatlowych potrzebnych do odtworzenia taboru wedlug otrzymanych
zatozen.

D. okreslenie zapotrzebowania na pojazdy w zaleznosci od ich stanu technicznego.

Zadanie 11.
Wskaznik wykorzystania czasu pracy lokomotywy manewrowej zalezy od

A. ilorazu czasu pracy do czasu jazdy lokomotywy.

B. ilorazu predkosci eksploatacyjnej do predkosci techniczne;.

C. 1ilorazu przebiegu lokomotywy manewrowej do czasu jazdy.

D. ilorazu czasu pracy lokomotywy do przewiezionych wagonow w ciggu doby.

Zadanie 12.

Zaleznos¢:

gdzie: Lg— liczba pojazdow,
S — odleglos¢ miedzy pierwszq a ostatniq stacjq

okresla
A. koszt przejazdu.
B. prace przewozowa.
C. potok miedzy przystankami.
D. $érednig odlegto$¢ miedzy stacjami.

Zadanie 13.

Jedna z gléwnych strategii w marketingu jest

A. uzyskanie nizszych kosztéw $swiadczonych ustug transportowych.

B. wypracowanie przewagi wobec konkurencji przy jednoczesnej nizszej jakosci swiadczonych
ustug.

C. uzyskanie wyzszych kosztéw calkowitych realizowanych ustug przy jednoczesnym wsparciu
od podmiotéw zewngtrznych.

D. wypracowanie wyzszych wskaznikdéw jakosciowych realizowanych ustug przewozowych przy
wprowadzonych cenach dumpingowych.
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Zadanie 14.

Reklama w ustugach przewozowych jest

A.
B.
C.

D.

Zadanie 15.

ptatna forma nieosobistej prezentacji i promocji ushug przez okreslonego nadawce.

metoda tworzenia przez przedsigbiorstwo negatywnego wizerunku konkurencji (czarny PR).
formg zachet o charakterze materialnym majacych na celu sktonienie klienta do zakupu
oferowanej ushugi.

forma sprzedazy osobistej, zajmujacej szczegdlne miejsce w ksztaltowaniu popytu na ushugi
transportowe 1 spedycyjne.

Kosztorys dla klienta za przewdz *tadunku z bocznicy powinien zawiera¢ optate z taryfikatora

z uwzglednieniem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

tonokilometréw.

pracy manewrowe;.

czasu pracy lokomotywy.

czasu pracy druzyny pociagowej.

W miedzynarodowym przewozie drobnicy, tadunek catopojazdowy zlozony z okreslonej ilosci tadunkdéw

drobnicowych

jest przemieszczany miedzy spedytorem nadawca i1 spedytorem odbiorcg. Dokument na

podstawie ktorego rozliczajg si¢ spedytorzy z ilosci przemieszczanego tadunku jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 17.

karnetem ATA.

listg tadunkowa.
zezwoleniem RID.

listem przewozowym CMR.

Do zabezpieczenia tadunku w kontenerze w sposob przedstawiony na rysunku uzyto

SOowp

krazkéw blokujacych.
workdéw sztauerskich.
paséw transportowych.
bocznych szyn mocujacych.
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Zadanie 18.

Do zatadunku naczep samochodéw cigzarowych uzyto

rampy wjazdowe;.

suwnicy bramowej.

ramy chwytnej (spreadera).
podnos$nika typu HDS.

o0 wp

Zadanie 19.

Z zaleznosci:
X= Pp,woz. ° k woz.km

gdzie: P, ... — praca przewozowa,
k vozim — koszt 1 wozokilometra

wyznacza si¢
A. ceng biletu.
B. koszt przewozu.

C. koszt jednego kilometra.
D. ceng jednego wozokilometra.

Zadanie 20.

W komunikacji pasazerskiej ceny za ustugi przewozowe ustala

A. bank.

B. Kklient.

C. przewoznik.

D. minister finanséw.

Zadanie 21.
Gltéwnymi dziatami rachunkowosci jest

A. ksiegowos¢ i statystyka.
B. kalkulacja i ewidencja operatywna.
C. statystyka i ewidencja zjawisk gospodarczych.

D. ksiegowos¢, kalkulacja 1 sprawozdawczos¢ finansowa.

Zadanie 22.

W sytuacji kiedy bilans sporzadzony przez zarzad spotki kolejowej wykaze strat¢ przewyzszajaca sume
kapitatow, wowczas zarzad spotki akcyjnej przedsigbiorstwa powinien

oglosi¢ upadtos¢ spoiki.

Cowp

akcyjnego.
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Zadanie 23.

Pracownik odprawy powinien klasyfikowaé wagony do ruchu w obrebie kraju na podstawie

A. oznakowania wagonow.

B. stanu technicznego wagonu.

C. zapotrzebowania na wagony w kraju.

D. terminu nastgpnego przegladu technicznego.

Zadanie 24.

Dwa czarne krzyzyki na prawej bocznej tablicy wagonu pasazerskiego oznaczajg

A. brak powietrza.

B. hamulec wlaczony.

C. hamulec wylaczony.

D. brak hamulca postojowego.

Zadanie 25.

Zamieszczone na rysunku oznaczenie wagonu pasazerskiego wskazuje, ze jest to wagon do ruchu

A. miedzynarodowego bez mozliwosci zmiany szerokosci toru.
B. migdzynarodowego z mozliwoscig zmiany szerokosci toru.
C. krajowego nie spetniajagcego wymogow RIC.

D. krajowego spetniajacego wymogi RIC.

Zadanie 26.

Rewident taboru, podczas kwalifikacji wagondow weglarek do sktadéw zwartych, powinien wzia¢ pod uwage
numeracj¢ weglarek.

rozny rodzaj weglarek.

grubos¢ wstawek hamulcowych.
terminy przegladow technicznych weglarek.

©Cawp

Strona 7z 11
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 27.

Liczba wozodni pracy okresla

A. liczbe dni gotowosci pojazdéw do pracy.

B. rzeczywiscie wykonang prace przewozowg przez pojazdy bedace w pracy.

C. maksymalng, mozliwa do wykorzystania w ciggu roku liczbe dni pracy posiadanych
pojazdow.

D. stopien wykorzystania posiadanego taboru kolejowego do wykonania pracy przewozowe;.

Zadanie 28.

Podczas eksploatacji haka sprzegu srubowego stwierdzono rozwarcia gardzieli haka (wymiar al na rysunku).
Maksymalny wymiar granicznego zuzycia haka w tym miejscu nie powinien przekroczy¢

A. 56 mm i
Nazwa Wymiar Wymiar Wymiar
B. 58 mm , . Symbol . dopuszczalny :
czesci konstrukcyjny . graniczny
C. 60mm przy naprawie
D. 61 mm >/r
a_, al
/;_}
(o
1
) \
_c,.
a 77" 73 71
al 567 60 61
Hak b 120" 116 115
ciggtowy c 31" 28 27
d1 56" 59 60
f 41" 47 48
Zadanie 29.

Probe szczegdtowa hamulca pneumatycznego mozna wykonaé przy uzyciu

A. kazdego pojazdu niezaleznie od posiadanego napedu.

B. pojazdu trakcyjnego znajdujacego si¢ na sasiednim torze, w przypadku braku lokomotywy
w badanym sktadzie wagonow.

C. pojazdu z napedem, ktdry bedzie prowadzit pociag, wykonujac probe z kabiny maszynisty
z ktoérej pociag bedzie prowadzony.

D. sieci stalej sprezonego powietrza (stanowisko sterownicze z gldéwnym zaworem maszynisty
lub state urzadzenie zautomatyzowane) z cisnieniem do 3 baréw.

Zadanie 30.

Uproszczona proba hamulca jest wazna tylko wtedy, gdy

A. maszynista obstugujacy zawor maszynisty stosuje si¢ do sygnatéw podawanych przez swojego
przetozonego.

B. zostata wykonana przy uzyciu gtdwnego zaworu maszynisty pojazdu z napedem.

przeprowadzona zostata we wszystkich sktadach z wyjatkiem trakcji ukrotnione;.

D. postdj pociagu nie byt dtuzszy niz jedna godzine.

O
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Zadanie 31.
Wagon osobowy o cigzarze 40 t, jadacy bez obcigzenia wykonal hamowanie na drodze 620 m,
a z dodatkowym obcigzeniem wynoszacym 10 000 kg na drodze 780 m. Wykorzystujac dane zawarte w
tabeli oraz zaleznos$¢ na ci¢zar hamujacy, okresl ciezar hamujacy dla predkosci wagonu na poczatku
hamowania v=120 km/h.

. Procent ciezaru hamujgcego
A. 37,6t . 02 Droga hamowania dla v=120 km/h
B. 440t 100 $=620m A=110
C. 47,0t
D. 550t S=780m A=94
Zadanie 32.

W tabeli przedstawiono fragment Instrukcji o utrzymaniu wagondw pasazerskich Bw-1. Ktory to dokument?

Karta podzespotu wagonu pasazerskiego.

Protok6t zdawczo-odbiorczy wagonu przekazanego do naprawy.

Protokdét z odbioru wagonu pasazerskiego po przegladzie okresowym/naprawie okresowe;.
Protokot komisyjnych ogledzin wagonu pasazerskiego kierowanego do przegladu
okresowego/naprawy okresowe;j.

oCaowp»
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Zadanie 33.

Maszynista dobiera do rozktadu jazdy po danej linii odpowiednio

A. kartg proby hamulca.

B. wykaz ostrzezen statych.

C. dokumentacje¢ pociggowa.

D. wykaz pracy druzyny trakcyjne;j.

Zadanie 34.
Na pulpicie sterowniczym zabudowywanym nad wejsciem do przedzialu pasazerskiego uwidoczniono

uszkodzenie, ktére polega na braku

A. glosnika.

B. termometru.

C. wlacznika oraz wskazowek do zegara.

D. dzwigni do regulacji o$wietlenia i dzwigku.
Zadanie 35.

Wagony z wylaczonym hamulcem zespolonym nalezy umieszcza¢ tak, aby

A. znajdowaty si¢ na koncu pociagu.

B. w grupie nie bylo wiecej niz 8 osi.

C. byty rozmieszczone pojedynczo w pociagu.

D. znajdowaly si¢ zaraz za pojazdem trakcyjnym.

Zadanie 36.
Podstawowa predko$¢ manewrowa to
A. 10 km/h
B. 20 km/h
C. 25km/h
D. 40 km/h
Zadanie 37.

Tarcza przekazuje sygnat

pchac powoli.

jazda manewrowa dozwolona.
jazda manewrowa zabroniona.
pchaé z umiarkowang szybkoscia.

Cnowp

Strona 10z 11
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 38.

W sytuacji gdy na tarczy manewrowej swieci si¢ $wiatto niebieskie to maszynista

A. moze prowadzi¢ pociag z ustalong predkoscia.
B. musi bezwzglednie zatrzymac pociag.

C. nie moze wykonywa¢ manewrow.

D. moze wykonywa¢ manewry.

Zadanie 39.

W pociagu typu push-pull, wagon sterowniczy nalezy umiesci¢

A. w srodku sktadu wagonow towarowych.
B. jako pierwszy na poczatku sktadu.

C. jako ostatni na koncu sktadu.

D. zaraz za lokomotywa.

Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono

czytnik kart magnetycznych.
mobilny terminal biletow.
przenos$ng kasg fiskalna.
przenosng drukarke.

Cowp»
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